

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ

Č. 11 / 2023 01. 11. 2023 / 18:00 hod.

I. PREZENCE

Přítomni: Ryšánek František, Kalinová Beáta, Fojtík Tomáš, Ing., Šmída Miloslav, Bc., Kučera Martin, Ing., Štůla Jaroslav, Ing., Koch Jiří, Ing., Šváb František, Bc., Kovář Stanislav, Ing., Kapsia David

Hosté: Zástupce městské policie Miroslav Vychodil, jako host Mgr. Jarmila Horská.

II. PROJEDNÁVANÉ ZÁLEŽITOSTI

1 Schválení programu schůze

Usnesení:

1) Opravy komunikací z prostředků KMČ v roce 2024; 2) Změna v organizaci setkání jubilatů; 3) Název nové ulice v Holici; 4) Žádost o stanovisko KMČ; 5) Rekapitulace požadavků KMČ na ořez zeleně; 6) Akce "Odehčovací komora Brunclíkova" - změna stanoviště kontejnerů; 7) Označení zpevněné plochy za hřbitovem; 8) Změna osvětlení Návsí Svobody a dalších ulic.

Pro: 0 Proti: 0 Zdržel se: 0

2 Vystoupení zástupců MPO, PČR

2.1 Kontrola osob pobývajících v zahradách za ulicí Hollarova

Na základě opakovaných stížností občanů žádá KMČ o kontrolu osob pobývajících v zahradních domcích za ulicí Hollarova. Tyto osoby veškerý domovní odpad (zbytky potravin a pod) odkládají v blízkosti stanoviště tříděného odpadu na ulici Hollarova. Jejich konfliktní a hlučné chování výrazně snižuje pocit bezpečí v této lokalitě.

3 Vystoupení hostů

3.1 Mgr. Jarmila Horská

Hodnocení nedávného setkání holických jubilatů v obřadní síni olomoucké radnice ze strany účastníku je kladné. Ostatní jubilanti postupně dostávají dárkový balíček na adresu trvalého pobytu. Od ledna 2024 bude v rámci Olomouce fungovat nový systém setkání jubilatů organizovaný komisí pro občanské záležitosti, bez účasti KMČ.

4 Kontrola požadavků z minulých zápisů

Starší požadavky

Zápis č. 5/2023 ze dne 03. 05. 2023: Odstavená vozidla bez platné STK na komunikacích města - Vyřešené

Zápis č. 6/2023 ze dne 07. 06. 2023: Únik fekálií do Hamerského náhonu - Před uzavřením

Zápis č. 6/2023 ze dne 07. 06. 2023: Přemístění vývěsky KMČ - V realizaci

Zápis č. 7/2023 ze dne 12. 07. 2023: Označení parkoviště za hřbitovem a vybudování stanoviště pro kontejner - Předáno

Zápis č. 7/2023 ze dne 12. 07. 2023: Změna názvu zastávky autobusu MHD - Před uzavřením

Zápis č. 8/2023 ze dne 09. 08. 2023: Realizace opatření u přechodu pro chodce v Holici, ul. Keplerova - Před uzavřením

5 Projednávané záležitosti

5.1 Opravy komunikací v roce 2024 z prostředků KMČ

V rámci nového způsobu financování oprav komunikací KMČ navrhuje k dalšímu posouzení opravu vozovky v

ulici U Pekárny a Hollarova. Zdůvodnění: jedná se o vozovku dlouhodobě v nevyhovujícím stavu, v průběhu příštího roku dojde v ulici Hollarova k výměně parovodu za horkovod, kdy bude možné případně sdružit prostředky na uvedení do původního stavu s rozdělit tak náklady mezi více subjektů. Vzhledem k špatnému stavu vozovky v ulici Zahradní, která je nyní jedinou přístupovou komunikací do této lokality, je třeba vybudovat alternativní komunikaci pro vedení objízdné trasy v případě její opravy.

5.2 Setkání jubilantů v roce 2024

Na základě dlouhodobých zkušeností a nejčastějších dotazů a stížností jubilantů z minulých let došlo ke zpracování návrhu na úpravu formy předávání gratulací a dáreků jubilantům. Tyto navrhované změny se týkají jak typu dáreků, tak formy a četnosti setkávání jubilantů.

Současná situace je taková, že si předsedové jednotlivých KMČ individuálně určují kdy, kde a jak budou jubilantům přát. Přispívají různými částkami z prostředků KMČ, nebo nepřispívají vůbec. Z covidového období přetrvala i forma dáreků v podobě stravenek, jejichž hodnota je však různá. Celkově je tedy systém nejednotný, občané města (u seniorů to platí zvláště) však spolu komunikují bez ohledu na bydliště a příslušnost ke KMČ. Takto vzniklá zjištění o nejednotnosti systému a rozdílu přístupu v místních částech vyvolávají negativní emoce, napětí a zklamání. Stav nedělá dobré jméno statutárnímu městu Olomouc ani činnosti KPOZ. Četnost setkávání s jubilanty je také velmi malá, vzhledem k vyššímu věku jubilantů se stává, že se ani nedožijí termínu setkání. Účast předsedů a členů KMČ na setkáních je též velmi různá, nestabilní a nepravidelná.

Návrh:

Organizační zajištění jubilantů bude spadat do pravomocí KPOZ (nikoliv KMČ).

Jubilanti budou zváni dle měsíce narození, nikoliv podle místa bydliště.

Setkávání jubilantů bude probíhat každý měsíc nejlépe 3. čtvrtek v měsíci (jeden až dva po sobě jdoucí obřady) budou sjednoceny pozvánky na obřady
bude sjednocena forma a obsah obřadů
budou sjednoceny dárky a gratulace

Výhody

Systém bude „uživatelsky příjemnější“, poskytne více možností si vyzvednout dárek, před obřadem (příbuzní), po obřadu, místo k vyzvednutí navíc v prodejně Přirozenou cestou, za měsíc na dalším obřadu
Odpadá roznošování dáreků, sníží se náklady na distribuci balíčků
Efektivnější možnost informovat jubilanty o setkáních v Olomouckých listech, tedy častější připomenutí a větší účast.

Bude pokračovat spolupráce se zastupiteli a vedením města (předsedové KMČ samozřejmě budou o obřadech informováni a mohou se zúčastnit)

Odpadnou výše uvedené negativní důsledky nejednotnosti podoby setkání jubilantů a formy a hodnoty dáreků.

5.3 Požadavky KMČ na ořez zeleně

Předseda KMČ informoval členy komise o již odeslaných požadavcích na úpravu zeleně:

- ořez keřů na mostě v ul. Přerovská, část větví zasahuje do větší části chodníku;
- ul. Hamerská, u motorestu - ořez tují
- ul. U Hřiště - ořez břízy zasahující do chodníku v jeho celé šíři.
- prostranství v ul. E. Destinové - odstranění náletových dřevin.

5.4 Odlehčovací komora Brunclíkova - změna stanoviště

Návrhy KMČ na umístění stanoviště kontejnerů na tříděný odpad v nadzemní části budoucí odlehčovací komory, což je podzemní objekt, cca 1m pod povrchem nebyl ze strany projektanta akceptován. Důvodem je bránění obsluze v přístupu k jednotlivým technologickým otvorům. Umístění stanoviště do prostoru v ul. Podě mílnem nebyl akceptován odd. odpadového hospodářství magistrátu. Jako kompromisní varianta bylo zvoleno umístění v zelené ploše v ul. Krokova, kdy KMČ vyslovila požadavek na neprůhledné oplocení stanoviště minimálně ve výšce kontejnerů a vytvoření plochy na vysázení zeleně podél oplocení.

5.5 Označení zpevněné plochy za hřbitovem

Předseda komise informoval o instalaci tabulí označujících prostor pro parkování vozidel návštěvníků hřbitova. Celkem se jedná o tři tabule, náklady na pořízení a instalaci jsou 4 500 Kč - z prostředků komise. Hřbitov Olomouce provedou opravu branky ke kontejneru.

KMČ zváží v příštím roce úpravu prostoru před hřbitovem z prostředků estetizace.

6 Vyjádření komise k žádostem od odborů MMOI

6.1 Název nové ulice v Holici

KMČ obdržela požadavek navrhnout název nové ulice v lokalitě směrem k holické Americe, kde v rámci developerského projektu došlo k zahájení výstavby nové komunikace souběžně s ulicí Americká. KMČ navrhuje pojmenovat tuto novou ulici jako ul. Slovácká.

Zdůvodnění: jedná se o logické pokračování označení ulic názvy náropisných celků v Holici: současné ulice Hanácká, Moravská, případně Jaselská. Slovácko je sousedící oblastí k Hané, řada občanů Holice má vazby na Slovácko. Historicky jeden z významných holických legionářů pocházel ze Slovácka a za svého života připomínal souvislost Holice a rovinaté části Slovácka se starou rolnickou kulturou. Proto i vzhledem k budoucí výstavbě rodinných domků obklopených zahradou s předzahrádkou považujeme název Slovácká ulice za vystihující její charakter.

6.2 Žádost o sdělení stanoviska Spisová značka: S-SMOL/174536/2022/OMAJ/Lex

KMČ dospěla ke stanovisku, že souhlasí s prodejem nemovitých věcí: část parc. č. 1929/3 ostatní plocha (dle GP parc. č. 1929/20 ostatní plocha) o výměře 24m², id.podíl o velikosti 1/4 parc.č. 1929/12 ostatní plocha, část parc.č. 1929/1 ostatní plocha (dle GP parc.č. 1929/19 ostatní plocha) o výměře 9m², část parc.č. 1929/7 ostatní plocha (dle GP parc. č. 1929/21 ostatní plocha) o výměře 1m², vše v k.ú. Holice u Olomouce, obec Olomouc.

7 Nové požadavky

1 Úprava nastavení světel VO

V souvislosti s výměnou lamp veřejného osvětlení za LED osvětlení žádá komise o provedení seřízení, či instalaci vhodnějších typů lam pro osvětlení celého prostranství na Návsi Svobody, tzn prostoru mezi chodníkem a rodinnými domy. V ulicích, kde jsou nízké sloupy VO není rovnoměrné osvětlení prostoru ulice. Instalovaná světla jsou nastavena tak, že svítí maximálně k patě sloupu VO a protější strana ulice je bez osvětlení.

2 Zabezpečení zpevněné plochy proti dalšímu ukládání odpadu

KMČ žádá o zabezpečení příjezdových komunikací na zpevněnou plochu na pozemcích par. č. 1855/2, 1855/31, 1855/33, 1855/35, 1855/37 vše v k.ú. Holice u Olomouce, obec Olomouc. Na uvedené zpevněné ploše dochází nadále k nekontrolovatelnému ukládání většího množství odpadu, vznikla zde rozsáhlá černá skládka.

8 Obecné informace

III. SCHVÁLENÍ ZÁPISU č. 11 / 2023

Datum schválení zápisu: 10. 11. 2023

Předseda/předsedkyně KMČ:
Ryšánek František

Zapsal/a:
Ryšánek František

Ověřil/a:
Kučera Martin, Ing.